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Folketingsmedlem Sjúrður Skaale (JF) har den 23. juni 2017 stillet følgende 
spørgsmål nr. S 1332, som hermed besvares. 
 
Spørgsmål nr. S 1332: 

”Har ministeren til hensigt at forbedre mulighederne for veteraner, som på grund af 
udsendelsen ikke kan arbejde eller har vanskeligheder ved at arbejde, at få bevilli-
get førtidspension? ” 
 
Der henvises til artiklen »PTSD-ramt veteran er for syg til at arbejde. Nu står hans 
hustru til udvisning, fordi han modtager offentlig ydelse« på information.dk. 
 
 
Svar: 

Historien i artiklen berører mig naturligvis dybt. Det er vigtigt både for mig og re-
sten af regeringen, at vi passer godt på vores hjemvendte soldater. Vi skylder vete-
ranerne en stor tak for deres indsats for Danmark.  
 
Netop derfor har jeg i foråret gennemgået regler og praksis på arbejdsskadeområdet 
i forhold til veteraner med PTSD. Veteraner, der er blevet syge, efter de har sat de-
res liv på spil for Danmark, skal kunne være sikre på, at få den arbejdsskadeerstat-
ning de har krav på. Jeg er snart klar med resultaterne af gennemgangen. 
 
Det er også helt afgørende for mig, at vi hjælper veteranerne, så de efter en udsen-
delse kan få den bedst mulige tilværelse. Her er særregler om tillkendelse af før-
tidspension til veteraner efter min overbevisning imidlertid ikke en farbar vej.  
 
Førtidspension skal tilkendes, hvis det er dokumenteret, at borgerens arbejdsevne 
er varigt nedsat i så væsentlig grad, at borgeren hverken nu eller i fremtiden kan 
blive i stand til at forsørge sig selv, herunder i et fleksjob. Det afgørende er, at alle 
får den rette hjælp til igen at kunne have et arbejde og blive selvforsørgende. 
 
Jeg mener, at vi tager os bedst af vores veteraner, der fx lider af PTSD, ved at til-
byde dem relevante indsatser, der er tilpasset den enkeltes behov og udfordringer. 
Derfor har regeringen med en bred politisk aftale afsat knap 6 millioner kroner af 
satspuljemidlerne i 2017 til et beskæftigelsesinitiativ for netop veteraner. 
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